

Programi: kolikor je dolga odeja

Odeje, oziroma finančna sredstva, s katerimi v zadnjih letih razpolaga kultura, pa naj bo tista vrhunska, profesionalna ali pa ljubiteljska, so vedno bolj kratke. Zato o tem splošnem pojavu v tem zapisu ne bomo govorili. Ostali bomo raje pri načrtih ZKO občine Center za delo v letu 1985 in pokukali bomo v njihovo dejavnost tega leta.

Na Zarnikovi 3 v drugem nadstropju se človek, ki še ne pozna poti, kaj hitro zaplete med kulise in rekvizite lutkovnega gledališča in šele prijazna šivilja iz gledališke delavnice pokaže med številnimi vrati prava. Tajnik te zveze, tovariš Kokolj, nam po streže s podatki: »Program naših aktivnosti za prihodnje leto je šel skozi vse faze običajne delegatske obravnave in bil končno tudi sprejet. Na področju glasbene dejavnosti imamo nekaj imenitnih amaterskih skupin, kot sta folklorni skupini France Marolt in Tine Rožanc, tu je APZ Tone Tomšič in cela vrsta šolskih pevskih zborov, tu je Partizanski pevski zbor in še vrsta drugih. Obetajo si, da bo prihodnje leto, ki bo evropsko leto glasbe, njihova dejavnost še zlasti izstopala. Poleg rednih prireditev predvidevajo vsa ta društva še druge koncerte in priložnostne nastope, medtem ko se bodo vsi občinski zbori predstavili v decembru 85 še na občinskem revijskem srečanju »Naša beseda 85«. Nekateri, izbrani, pa bodo sodelovali tudi na vsakoletni prireditvi »Naši dosežki«, pa na festivalu »Revolucija in glasba« in tudi na medrepubliški ter mednarodni ravni (npr. APZ...).

Na področju plesne dejavnosti bodo maroltovci in Studio za svobodni ples pripravili po tri

premiere in več ponovitev, sodelovali pri občinskih, republiških in drugih prireditvah.

Društvo likovnih samorastnikov in Klub devete umetnosti (ki združuje risarje stripov in teoretične poznavalce) načrtujeta dve razstavi in več ponovitvenih prikazov, samorastniki bodo prirejali že tradicionalne tečaje in se udeleževali ex-temporov. Kot že doslej, bo izšlo več publikacij o stripu, organizirali bodo tudi predavanja o stripu...

V kulturnoumetniških društvi v OZD bo teklo delo nemoteno naprej in dosegalo svoj zunanji odraz na prireditvah, kakršna je »Naša beseda 1985«, »Podoba Ljubljane 1985«.

Na šolah v občini Center, kjer je razvita bogata ljubiteljska dejavnost (prednjačijo pa številni pevski zbori), bo po pričakovanjih tudi živahno (stopnja te živahnosti pa je močno odvisna od zavzetosti in strokovne usposobljenosti mentorjev).

Krajevne skupnosti in njihova kulturna dejavnost pa, tako se vsaj zdi, ostajajo še naprej v teh programih bolj »dejavnost na papirju«, saj si v preteklosti KS napačno predstavljajo, da je zahtevam po njihovi kulturni aktivnosti zadoščeno že, če srečno izpeljejo kakšno proslavo ob praznikih. Na tem področju, meni tajnik ZKO občine Center, bo še do-

sti dela.

Načrtom in nalogam velja dodati še izobraževanje in izpopolnjevanje strokovnih kadrov, ki delujejo v občini Center, mentorjev šolskih skupin in drugih. Predvsem gre tu za predavanja in seminarje, ki jih organizira bodisi občinska, mestna ali pa republiška ZKO.

Na koncu nam je ostalo le malo prostora za besedo o letošnji dejavnosti amaterskih društev v tej občini. Zato vsaj naštejmo nekatere opravljene akcije: uspešno so bila izvedena revijalna srečanja v okviru »Naše besede 1984« (nastopilo je devet osnovnošolskih in štirje srednješolski zbori), srečanje gledaliških in lutkovnih skupin se je odvijalo na treh predstavah v MGL, dvaindvajset mentorjev, oziroma zborovodij je bilo vključenih v strokovno izpopolnjevanje. Ob slovenskem kulturnem prazniku so štiri društva pripravila »odprte« vaje za obiskovalce, akcijo »Po Prešernovih stopinjah« je pripravilo šest amaterskih skupin, na prireditvi Ljubljanskega pevskega združenja so v Cankarjevem domu nastopili kudovalci Metalke, Consortium musicum, komorni zbor Gaudeamus... Skratka, kot nam je povedal tovariš Kokolj, bo letošnji program dela Zveze kulturnih organizacij občine Center v celoti izveden. Med 12. in 13. decembrom je bilo še srečanje pevskih zborov ter vokalnih skupin.

Čisto na koncu pa moramo omeniti še »Našo matinejo«, ki je sicer akcija mestne kulturne skupnosti, ZKO občine Center pa je izvajalka akcije.

B. Ž. J.

PISMA BRALCEV

Birokracija ima vedno prav...

Pred kratkim sem zamenjala potni list in preden sem ga oddala, sem uradniku v Mačkovi ulici razložila, da sem potovala enkrat samkrat čez mejo v letošnjem letu, vendar je to bila službena pot. Po nerodnosti ali malomarnosti je carinik udaril žig »sl« (pomeni službena pot) na drugo stran listine, kot je to storil obmejni miličnik, tako da sta bila žiga vsak zase. Uradnik je razumel, da imam še pravico za prehod čez mejo brez pologa in obljubil, da bodo to upoštevali pri pisanju novega potnega lista.

Ah, kako sem bila naivna, da sem verjela njegovi obljubi, kajti v novem potnem listu je z velikimi črkami pisalo, kdaj sem potovala čez mejo, kar je pomenilo, da sem že izkoristila možnost prehoda čez mejo! Uradnik za okencem se sploh ni hotel pogovarjati z menoj, zato sem zahtevala vodjo od-

delka. Pričakovala sem, da bo priznal napačno uradne osebe in popravil listino. Uštela sem se drugič! Še več; tovariš je uporabil vso svojo avtoriteto in me nagnal čez prag: »Tovarišica, le kdo vas bo poslušal...«

In zdaj se sprašujem, ali so uradniki za okenci zato, da nas poslušajo, ali so zato, da mi poslušamo njih. Ker menim, da birokrati nimajo vedno prav, sem šla v delovno organizacijo po fotokopije potrdila, da je bila tisto službena pot in šele na ta način mi bodo birokrati – kaže, da ne morejo brez kopice potrdil, potrebnih ali ne – morali priznati, da je občanka imela prav. Tudi če ne bom izkoristila prostega prehoda čez mejo, si te pravice ne dam kratiti zaradi trdovratnosti birokracije, ki hoče biti nezmotljiva. A nezmotljiv, je včasih rekla moja babica, je samo bog...

ALBINA ADAMIČ

KS Trg osvoboditve

Ribje specialitete in mednarodna kuhinja – Po štirih letih prizadevanj je dokončno dogovorjena in razpisana namembnost stavbe Breg 8. Pritlični poslovni prostor v izmeri 182 kvadratnih metrov je namenjen ponudbi ribjih specialitet in mednarodni kuhinji, KS in občina Ljubljana Center pa zahtevata kvaliteto petih zvezdic. Poslovni prostor predstavlja prvo fazo prenove zgradbe v hotelske namene. V stavbi še stanujejo upokojenci, zato se bodo za njihovo preselitev dogovarjali s skupnostjo pokojninskega in invalidskega zavarovanja.

Šiviljska dejavnost – prodaja ženskega perila – Svet KS je obravnaval informacijo Stanovanjskega podjetja Ljubljana (oddelek za evidence, zamenjavo in promet) o prenehanju opravljanja krojaške obrti v Gosposki ulici 5 ter predlog za morebitno spremembo namembnosti poslovnega lokala. Pri obravnavi je svet KS upošteval določila odloka o poslovnih prostorih, vlogo za spremembo namembnosti v slikarsko galerijo in vlogo za šiviljsko dejavnost ter prodajo ženskega perila. Svet KS je sklenil, da bo namembnost poslovnega prostora v izmeri 30 kvadratnih metrov v Gosposki 5 ostala nespremenjena, to je krojaštvo in šiviljstvo s prodajo specializiranih oblačilnih predmetov.

Tradicionalna pogostitev pred Novim letom – V prostorih KS je bila 22. decembra že tradicionalna pogostitev za starejše občane. Skromna darila in

kratek kulturni program so prispevali tudi društvo prijateljev mladine, društvo upokojencev in komisija za socialno delo.

Mladina dela in zbira denar – Mladinke in mladinci OO ZSMS so 12. decembra zbrali okrog 1500 kilogramov starega papirja, organizirali prevoz in ga prodali. Tako zbrani denar bodo porabili za svojo dejavnost.

Interesentov za prodajo sadja in zelenjave še ni – Že pred časom je bila dogovorjena namembnost poslovnega prostora na Trgu francoske revolucije 5. Pritličje v izmeri 11 kvadratnih metrov je namenjeno prodaji sadja in zelenjave. Interesenti morajo komisiji za oddajanje poslovnih prostorov v občini Ljubljana Center predložiti dokazilo o strokovni usposobljenosti oziroma izpisek iz sodnega registra za razpisano dejavnost. Interesent mora v treh mesecih po pridobitvi dokumentacije zagotoviti obratovanje poslovnega prostora.

Adaptacija podstrešnega prostora v stanovanje – Svet KS je 6. decembra obravnaval vlogo za soglasje k adaptaciji dela podstrehe v stavbi Wolfove 1 v stanovanjske prostore. Svet KS podpira, tako kot je to opredeljeno v srednjeročnem planu Sarfoupravne stanovanjske skupnosti občine Ljubljana Center, vse adaptacije podstrešnih površin v stanovanjske prostore, v kolikor so za to podana potrebna soglasja upravnih in strokovnih organizacij.

-B-

KS Kolodvor

Svet stanovalcev – Po nekajmesečnih pripravah so se sestali delegati okrog 60 hiš, ki imajo skupnost stanovalcev in hišni svet, in ustanovili svet stanovalcev krajevne skupnosti. Udeležba na ustanovni seji je bila zelo dobra, začasnega predsednika pa so izvolili Adolfa Žitnika.

Proslavi – Prazniku republike in dnevu JLA so namenili slovesnost, ki so jo pripravili 21. novembra. Po besedah slavnostnega govornika Poldeta Blatnika in recitalu kulturnikov z osnovne šole »Tone Čufar« so devetim aktivnim krajanom podelili bronaste značke OF. Prejeli so jih Drago Bregar, Anica Bole, Tonka Činkole, Franc Kobal, Rihard Rosbaud, Lea Tojič, Zlata Učakar-Kramar, Ludvik Strobelj in Vanda Župančič. Predsednik KO ZRVS Drago Peršelj pa je strelskemu krožku na osnovni šoli podaril zračno puško.

Proslave se je udeležilo prek 150 krajanov, na družabnem srečanju za nad 70 let stare prebivalce krajevne skupnosti pa je ostalo nad 120 prebivalcev. Aktivistke združenja borcev in Rdečega križa so v organizaciji predsednice sveta krajevne skupnosti Zmaga Bizjak pripravile domače jedi in s prijazno postrežbo poskrbele, da so se vsi počutili zelo dobro. Veseli so, da se tega srečanja udeleži vsako leto več vabljenih.

Sprejeta pobuda – Na nedavni konferenci KO SZDL so sprejeli pobudo, naj sestavijo pripravilni odbor za ustanovitev društva prijateljev mladine. Vanj so delegirale svoje člane šola in vrtec, krajevna skupnost in KK SZDL.

Dedek Mraz – Okrog 80 otrok, ki so stari od 3 do 7 let in ne hodijo v vrtec, bo 27. decembra obiskal dedek Mraz. Prinesel jim bo darila, pa tudi povedal, da bo obdaril še letos šola in vrtec.

-K-

KS Prule

Tovariško srečanje – Združenje borcev »Oskar Kovačič« je priredilo 7. decembra srečanje, na katerega je prišlo okrog 50 članov. Za dobro razpoloženje je poskrbel harmonikar z domačimi in partizanskimi vižami, tajnica krajevne skupnosti Darja Kunaver pa je pripravila pecivo in poskrbela za dober partizanski golaž. Udeleženci srečanja so sami poravnali vse stroške in si obljubili, da se prihodnje leto spet snidejo v tako veseli družbi.

Programska konferenca – KK SZDL se je 11. decembra sešla na programski konferenci. Med drugim so zvedeli iz poročila, kaj jim je uspelo uresničiti v preteklem letu in kaj bodo morali storiti leta 1985. Med novembrom 1983 in 1984 so oblikovali še koordinacijski odbor za zdravstvo in socialno politiko ter komisijo za informiranje in propagando. Koordinacijski odbor se je lotil razreševanja nalog pri preskrbi starejših in socialno ogroženih krajanov in pričel uvajati skupno evidenco prejemnikov socialnovarstvenih pomoči. Zavzema se tudi za enoten način uveljavljanja socialnovarstvenih pravic. Komisija se je sestala le dvakrat. Ima kadrovske težave in deluje na robu sklepčnosti. Do novembra leta 1985 pa namerava krajevna konferenca SZDL med drugim reševati predvsem najvažnejša življenjska vprašanja krajanov.

Poročilo – Svet krajevne skupnosti je že pripravil osnutek poročila o delu v letu 1984. V njem je podrobno opisal razgibano delo sveta v preteklih dvanajstih mesecih in prizadevanja posameznih komisij. Poleg nalog, o katerih smo redno poročali tudi vo Dogovorih, menijo, da so posvetili posebno pozornost problematiki SLO in DS. Zadolžitve s tega področja so reševali s pomočjo strokovnjaka, žal pa ni bilo mogoče urediti vsega, saj v krajevni skupnosti še vedno ni urejena kadrovska zasedba za to dejavnost.

-K-

KS Nove Poljane

Podelitev bronastih priznanj OF – Tako kot vsako leto bodo tudi letos krajevna skupnost Nove Poljane in družbenopolitične organizacije podelile bronasta priznanja OF za vestno in požrtvovalno delo na področju družbenega delovanja v krajevni samoupravi.

Dobitniki bronastih priznanj za leto 1984 so: Tomaž Jereb, Stane Fatur, Franc Vrhovec, Mara Govednik in Stane Erceg.

Novoletno srečanje krajanov – Krajevna skupnost in družbenopolitične organizacije so 21. decembra pripravile novoletno srečanje krajanov – aktivistov. Namen tega srečanja je oddolžitve ali zahvala krajanom, delegatom, članom raznih komisij za njihov celoletni trud oziroma za njihov prispevek za »boljši jutri«.

Kosilo v domu šole za medicinske sestre – Dom šole za medicinske sestre, ki se nahaja v naši krajevni skupnosti na Potočnikovi ulici 3, je ponudil krajanom in vsem tistim, ki žele pridobiti na času, organizirano prehrano. Nudijo dobra kosila po 130 din. Kdor želi kositi v njihovem domu, se lahko prijavi pri ravnateljici doma oziroma v tajništvo doma. Kosila so na voljo vsak dan od ponedeljka do petka od 12. do 14.30. ure.

Dom šole za medicinske sestre ponuja prostor – Vsem zainteresiranim delovnim organizacijam v krajevni skupnosti ali zunaj nje nudijo v najem prostor s posebnim vhomom za zobozdravstveno ambulanto. Interesenti dobe več informacij pri ravnateljici doma.

BOJANA MIRNIK